

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3-25 > trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION
 Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.
 No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:
 Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MIÉRCOLES 4 DE ENERO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR
 UN MÉDICO ESPECIALISTA
 Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Frado, 22, (antes Preciados, 34 y 36)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

EXTRAÑEZA DE UN MINISTRO

No deja de ser por demás cándido y hasta inocente lo que ha dicho el nuevo ministro de la Gobernación señor marqués de Vadillo, cuando creyó que los elementos liberales pedían para plazo breve el Poder.

¿Y para que lo quieren? preguntó el bueno del marqués.

La pregunta no deja de tener importancia en un país como España, donde los gobiernos se suceden con relativa frecuencia y los problemas se estancan con bastante facilidad, haciendo inveterados los males de la nación y crónicas las dolencias de las clases productoras, que agonizan ante la enormidad de los tributos que lejos de disminuir crecen en progresión creciente cual si España gozara de una resistencia indefinida en sus fuerzas productoras.

La pregunta del señor ministro de la Gobernación podría contestársele con esta otra, ¿para que quiere el poder el señor Azcárraga? Es que el ilustre expresidente del Senado tiene su programa definido en el cual figura la resolución de los conflictos que se avecinan entre el capital y el trabajo, el saneamiento de la moneda, la abolición del impuesto de consumos, la rebaja de la tributación, la creación de una marina en relación con lo extenso de nuestras costas, la defensa de nuestras fronteras, etc., etc?

Si nos cupiera alguna duda sobre la finalidad que al ejercicio del poder conceden algunos personajes, la tendríamos en la pregunta de un hombre que se aviene á ser auxiliar de un ministerio en el cual no existen más que negaciones, sin que se haya hecho nada concreto hasta el presente, si se exceptua la huída de las Cortes y el nombramiento de Polavieja para el cargo de Jefe del Estado ma-

yor central, ambas cosas contrarias al espíritu de la opinión pública, que desea gran actividad en la resolución de cuestiones que afectan al país y á sus libertades.

Para que quieren los liberales el poder preguntaba un ministro y acaso la mejor contestación sería la de que para evitar la pérdida de tiempo que supone el ministerio presente, cuya finalidad parece cumplida desde el momento en que no hace absolutamente nada en relación al programa que Maura se trazó con los ministros que presidiera y de los cuales, no sabemos con que razón, se llaman continuación los actuales.

A estas fechas no está acordada la de apertura de las Cortes y es de tal modo imposible la continuación de un estado de interinidad al frente de los destinos públicos, que hasta la obra económica, que le hubiera sido fácil realizar al señor Azcárraga, se halla paralizada y nos parece que los presupuestos presentados y casi discutidos ya, han de quedar reducidos á no prosperar y á ser sustituidos por los que hayan de regir durante el próximo año de 1906.

El sistema de aguardar á que los conflictos se resuelvan por sí solos va siendo el favorito de los hombres públicos españoles y dado el estancamiento en que vivimos y la indolencia de las clases sociales, comprendemos que haya ministro que se crea autorizado á seguir en su departamento, al solo efecto de que aquel no se halle vacante.

Después de la última etapa conservadora en que han sido atacadas todas las libertades y han recibido impulso poderoso las doctrinas reaccionarias, es más necesario que nunca un cambio radical de política y la constitución de un ministerio en el que la actividad para la buena administración pública, sustituya á la ligereza en favorecer los propósitos de una reacción absorbente y perjudicial á España.

La inquietud de los espíritus despues del

paso de Maura por el poder, es muy grande y aunque todos los proyectos de aquel, se quedaron sin la sanción necesaria de las Cortes, la opinión se mostró alarmada ante el salto hacia atrás que pretendía hacerse dar á España y de ahí la urgencia de constituir un Gobierno estable, con autoridad suficiente á emprender una obra de reorganización de los servicios, tanto mas urgente cuanto que viene prometiéndose desde los días que siguieron al desastre colonial.

Los liberales que aspiran al poder en plazo breve, le quieren seguramente para democratizar á España, dándole reformas en consonancia con lo que requieren las exigencias de la vida moderna y los problemas planteados por virtud de los transformaciones sociales y las relaciones entre el capital y el trabajo, relaciones que no se resuelven ni pueden resolverse por el primitivo sistema de la fuerza á que tan aficionados se muestran nuestros estadistas y que jamás dió resultado, sino á expensas de odios y de rencores que no deben existir entre dos elementos productores que se complementan y que no deben vivir en eterna y enconada lucha.

De seguir mucho tiempo al frente de los destinos públicos el ministerio actual, es muy posible que el señor marqués de Vadillo, se de cuenta de la necesidad de un cambio de política, pues comienzan á iniciarse huelgas de alguna importancia en la capital de la monarquía y por el número de obreros que habrían de quedarse sin trabajo revestirán gravedad, sin que existan hoy organismos similares á los extranjeros que intervienen en conflictos provocados por los trabajadores resolviéndolos por las vías pacíficas y legales.

Los liberales que aspiran al poder, como se pierde en la actualidad, aunque al ministro de la Gobernación no le parezca que así sucede.

Pidiendo el Poder

(—)

Algunos periódicos de Madrid y otros de provincias, se han extrañado de que los liberales demócratas reunidos en casa del señor López Domínguez, sostuvieran la necesidad que existe de que el partido liberal sea llamado á la gobernación del Estado. Y semejante extrañeza no tiene explicación, porque es preciso hacerse cargo del modo de funcionar en España la política, para así poderse también hacer cargo de la necesidad imperiosa que hay de que los liberales vengán á sustituir á un partido como el conservador, que aun cuando algún ministro asegura ser fuerte y encontrarse en condiciones de continuar dirigiendo la nave del Estado, nada

menos cierto, pues la descomposición se nota con solo fijarse en que Maura, Villaverde, Dato, Pidal y el mismo Silvela, disponen de fracciones, y que excepto el último todos los demás aparentemente se hallan unidos; pero no ocurre así en realidad.

No acontece lo mismo con los liberales, pues aun cuando admitamos que el ilustre hombre público señor Moret quiere disputar la jefatura al sabio canonista señor Montero Ríos, de todos modos hay que convenir que el señor Montero Ríos cuenta con más elementos hoy que nadie en las filas liberales, y además es ya sabido la fórmula por la que se ha de hacer la unión.

Pero dejemos esto, pues que hemos de ocuparnos únicamente de la necesidad que existe de que el partido liberal sea llamado antes de las elecciones de diputados provinciales al Poder, pues para nadie es un secreto, que las Diputaciones provinciales son el plantel de los senadores y por consecuencia, que el predominio de una ú otra política dentro de las corporaciones provinciales traerá también el predominio, en el Senado de la política liberal ó conservadora.

A más de esto, y porque sin duda la suerte, les ha sido siempre favorable para toda clase de nombramientos perpetuos á los conservadores, ha hecho que la Alta Cámara se vea siempre repleta de representantes de su política.

De modo que si los conservadores hicieran las elecciones provinciales, á pesar de que el país es perfecta y decididamente liberal, ocurriría que como la pureza del sufragio no existe, aunque Maura ha gobernado á España, con su desenañamiento la candidatura que representara la política del Gobierno.

Nosotros mismos lo hemos visto, y recordamos haber presenciado elecciones en las que han obtenido mayor número de sufragios, y por consecuencia ganado la elección, seres que ni conocían el distrito, ni tenían prestigio alguno, sino desprestigio muy grande por su conducta nada honrosa. Y es claro, estos individuos, que después prometen y alardean de influencia más que nadie, son los que influyen en los compromisarios y sacan á flote á los candidatos á las senadurías que representan su política.

Comprendiendo todo esto es por lo que los liberales demócratas, piden el Poder, porque de no otorgárseles ahora, sería imposible el gobernar en momento alguno, pues ocurriría que en vez de tener mayoría en el Senado, el partido liberal se encontraría en una minoría que no podría realizar la importante misión que está obligado á llevar á cabo en cuanto gobierne, porque á sus reformas progresi-

Folleton de EL DEFENSOR (156)

VIDA DEL ESCUDERO

MARCOS DE OBREGÓN

POR EL MAESTRO

Vicente Espinel.

(—)

los poderosos, ni gozará de la gran cortesía de los príncipes, ni sujetará á tantos y tan inmensos torbellinos como trae consigo la fragilidad humana, sin la divina virtud de la paciencia; que cuando no haya hecho otro efecto en mí sino librarme del pernicioso vicio de la ociosidad, que tan estendida he visto por todos los estados de los hombres, me bastara tener y haber sacado gran fruto de mis trabajos; y si la juventud advirtiese bien los hijos que va criando la ociosidad, tomando ejemplo en los daños ajenos, ni rehusarían los peligros de la soldadesca, ni vendrían á miserable servidumbre, ni se sujetarían á las necesidades que ven padecer y traer arrastrados á varones de buenos nacimientos, rendidos á mil bajezas, que pudieran remediar á su salvo con buen tiempo; de criar los hijos

consintiéndolos andar ociosos, vienen los padres á ver exorbitantes delitos que no pueden remediarse sino con mucha infamia, ó con más hacienda de la que poseen. La ocupación es la grande maestra de la paciencia, virtud en que habíamos de estar siempre pensando con grande vigilancia para resistir las tentaciones que nos atormentan dentro y fuera. Al fin con ella se alcanzan todas las cosas de que los hombres son capaces. Que aunque haya calidad, bienes temporales y abundancia de humanos favores, sin esta virtud no se puede llegar al colmo de lo que se desea; y si á la paciencia se allega la perseverancia, todo lo facilita y todo lo enseña: al pobre, á que pase su vida con quietud y mejore su estado; al rico, á que conserve lo adquirido sin apetecer lo ajeno; al gran caballero, á que no se contente con la sangre que de sus pecados heredó, sino pasar adelante: al pródigo, á que se ajuste con lo que tiene y puede tener: al miserable y avariento, á que entienda que no nació para sí solo; al valiente y arrojado, á que refrene los ímpetus que tanto mal acarrean: al cobarde, á que se tenga por virtud en él lo que es falta de ánimo: al que se ve en trabajo, á que los lleve con aliento y suavidad. ¿Qué no hace la virtud de la paciencia? ¿qué furias del mundo no sujeta? ¿qué premios no alcanza? Pero si un flemático sabe airarse y ejecutar con vehemencia los ímpetus de la cólera, ¿por qué un colérico no sabrá templarse y perseverar en los actos de paciencia? Tenemos ejemplos presentes y vivos de esta verdad muchos, y para imitar.

Mas con uno solo se verá lo que puede la excelente virtud de la paciencia. ¿Quién pensará que de tan gran cólera, con sangre, riqueza y juventud, como la que tuvo en sus primeros años el duque de Osuna don Pedro Girón, vinieran tan admirables virtudes como las que tienen espantado el mundo? ¿Que habiendo sido un furioso rayo de cólera, impaciente en los tiernos años de mocedad, sujetase con grande paciencia su robusta condición á servir en Flandes con tantas ventajas que templase la furia de los amotinados, y pusiese su valeroso pecho á recibir los mosquetazos con que querían escalar y saquear su casa! ¿Qué paciencia no tuvo, con templanza y justicia, gobernando á Sicilia? ¿Y qué valor, sin ella, bastaría para la ejecución de sus soberanos intentos, echando por mar y tierra tan poderosas armadas, que ha enfrenado la potencia de los turcos, haciendo temblar á los demás enemigos, con que ha sido amado y temido de las gentes á quien ha gobernado y gobierna? Preguntando don Francisco de Quevedo, caballero de gallardísimo entendimiento, cómo se hacía respetar con tanta mansedumbre á este gran príncipe, respondió que con la paciencia, que aunque en la gente humilde y ordinaria engendra algún menosprecio, en los príncipes y gobernadores engendra temor, amor y respeto; pero esto quedese para grandes historias, que no puede caber en tan pequeño discurso. Jorge de Tobar, á quien yo conocí en sus primeros años por hombre que tuvo bríos y valor para en cosas honradas perder la paciencia, con

ella misma adquirió grandes virtudes morales, que le pusieron en lugares dignos de tan sugeto como ha parecido, usando de gran verdad, valor y entereza en los actos de la justicia distributiva; pero ¿qué excelencias no se hallaran en la divina virtud de la paciencia? ¡Oh virtud venida del cielo! Dios nos la dé por su misericordia, y á mí para que, imitando la virtud de mis compañeros en este recogimiento, sepa asegurar la vida y prevenir la muerte. Y para la ejecución del buen intento, si yo supiera aprovecharme de él, me puso Dios por vecina á una tan grande señora como doña Juana de Córdoba Aragón y Córdoba, duquesa de Sesa, cuya virtud cristiana, valor propio y heredado, y cortesía general puede servir de norma y dechado á cualquiera que deseare perfección cristiana, en cuya disciplina se criaron tales hijos como don Luis Fernández de Córdoba, duque de Sesa, caballero adornado de muy superiores partes, muy dado á la lección de las buenas letras, gran favorecedor de ellas y de los que las profesan.

FIN.

vas é inspiradas en principios francamente liberales, se opondrían con sus votos los representantes de una política ultramonárquica y nociva.

¿Se quiere más, para afirmar la verdad de lo que venimos diciendo? Pues no es preciso sino acudir á la noticia propalada estos días en la prensa y dada por el ministro de la Gobernación, en la que se anuncia la provisión de las senadurías vitalicias vacantes para dentro de breves días, y en cuya provisión se conceden solo tres puestos á los liberales.

Dígame ahora por quien quiera que los liberales democratas tienen impacencias por el Poder, y á esos les responderemos que los democratas no piden el Poder para vengarse de las iniquidades cometidas por los mauro-conservadores, sino que lo que hacen es pedir la gobernación del Estado para bien de la Patria y de la Monarquía.

De la Patria, porque el pueblo español está sediento de reformas liberales, y quiere que las libertades que se le concedieron, y que hoy se encuentran prostituidas, vuelvan á ser reconocidas con mas fuerza y vigor, mejor dicho vengan á tener vida, pues si bien nos fijamos la libertad no ha existido aun en este país de Maura y Sanchez Guerra.

De la Monarquía, porque si los liberales no vinieran al poder antes de las próximas elecciones de diputados provinciales se encontraría en plazo más ó menos largo el Monarca que tendría que continuar reinando con el partido conservador, hoy ya gastado, porque el liberal no había de querer gobernar sin medios y sin elementos, pues aunque dispusiera de la confianza de la corona, en cambio no contaría con la de las Cortes, y sin éstas no se puede ser Gobierno.

Véase, pues, cómo no es un capricho, sino una necesidad absoluta la que existe, la que demanda un cambio total de política si no nos queremos exponer á graves, gravísimos conflictos.

URGENTE PREVISIÓN

Está en la conciencia de todos los que á Segovia rendimos el culto de nuestros sinceros afectos, que esta ciudad pierde progresivamente por toda clase de estilos.

Hay poblaciones que abandonan lo tradicional y característico para ensancharse, y engrandecerse; en Segovia vimos tiempo há, sin que se alzara justa protesta, la desaparición de entradas por arcos de reconocido mérito y carácter, que ciertamente no contribuyeron á hermosearla compensando las heréjicas de la piqueta, aparte de que aún buscamos el ensanche, que no ha parecido por parte alguna, habría sido fácil conservarlas en toda su esbeltez y con el adorno peculiar que las daba su sabor antiguo y especialísimo.

En Segovia nos tenemos que ir acostumbrando á que se desmoronen y derrumben preciosidades artísticas, como el famoso Parral y la Puerta de San Andrés, entre otras. Pero no nos acostumbráramos seguramente á que cupiera, igual suerte al Acueducto segoviano, joya típica y única del mundo, y sin embargo pudiera ocurrir.

Si lo que vale y merece nuestra Junta de Monumentos, y me permito invitarla á que le recorra y observe los efectos de los hielos de estos días sobre la mayor parte de sus arcaicas alturas, cuando son dobles, únicas cuando sencillas; á la simple vista observará las múltiples filtraciones que se dibujan, y conocerá de los efectos físicos del agua congelada y de la energía mecánica que desarrolla, sabrá apreciar su efecto destructor sobre esas dovelas de granito que sería algo difícil reponer y restaurar algún día.

Años hace previne que era llegado el momento de acudir á la conservación de tan preciado monumento nacional, surtiendo á Sagovia del agua por medio fácil que dan hoy las ciencias y descargándole de servidumbres ya innecesarias y de peso.

Me ratifico hoy en aquella moción que descansará inactiva en los archivos del Ayuntamiento del que entonces, hace diez años, formaba yo parte, rogando á tan respetable entidad que agote sus energías en la consecución de un fin de tanto vuelo, que jamás Segovia entera le agradecería bastante.

FRANCISCO CARRI.

Segovia y Enero de 1904.

VELOGES

¡Siempre el mismo!

Te vi; no se que sentí en el alma, más cuando del fondo del corazón subieron á tus labios frases

que, revelando cariño, demostraban abandono completo y absoluto de tus pensamientos depositados en mí cual si fuera el único ser capaz de comprenderte, dentro del alma sentí algo que jamás sintiera y me interesaron tus lágrimas haciéndome solidario de tus dolores y de tus penas que como á propias las tomara y que hubiera borrado, á ser posible, para evitarte un solo sufrimiento.

Un impulso ciego, irresistible, me arrastró hacia tí cual si fueras la única mujer capaz de comprenderme y, desde aquel día, te adoré sin que bastarán á borrar mi cariño, ni el esfuerzo de la voluntad, ni la protesta del pensamiento ante una sumisión completa y absoluta.

Pasan los días y en mi alma, enferma y debilitada cuando de tu amor se trata, agigántase el deseo y en vano fuera buscar un imposible olvido, porque, si ayer te quería mucho, hoy es mayor el impulso que tras tí me lleva arrastrado como lo es la nube, que disfraza el purísimo azul del cielo, por el irresistible avanzar del huracán poderoso.

No, no es posible á mi alma vivir sin tu cariño y cuanto mayores son tus sacrificios por dar satisfacción á mis deseos, más mi alma se identifica con la tuya y mayor y más grande surge la imposibilidad de un olvido que fuera seguramente el mayor castigo que pudiera depararme el destino poco generoso para mí en prodigarme placeres hasta el momento en que de tus labios tentadores, brotaron frases que á mi alma hicieron concebir como posible una felicidad tan suspirada como irrealizable.

Te quiero, si te quiero y si, alguna vez, la duda flagela tu espíritu con quimeras que pueden atormentarte, fingiéndote olvidos que no puedan existir, piensa que fuera más fácil llegar á la negación del ser, que á la comprobación de la muerte de mi cariño, que es tuyo sin que á robártelo bastaran cuantos pudieran brindarme reales ó inventadas promesas de amor, en las que no creo ni creeré porque á mi alma no pueden satisfacer si no tus caricias y tus encantos.

Cuando en tus miradas veo retratarse un mundo de felicidad que me brindas como compensación á mis eternas ansias; cuando en tus labios pones frases de pasión innegable, entonces mi alma se transforma y por satisfacer el mas ligero de tus caprichos, contra el imposible me estrellara, si á la consecución de tus deseos el imposible se opusiera, que cuando de tu cariño se trata ni cabe en mí la serenidad del pensar, ni puede darse otra fuerza que las de una pasión vehemente, irresistible, con la que el pretender luchar fuera delirante concepción de alocada mente.

Si un día fueras capaz de olvidarme; si tus palabras de amor en desdenosas frases se trocaban y tus promesas de hoy se convirtieran, por mañana, en negativas del mañana, hundieráanse mis ilusiones todas en la sima terrible del desengaño y falta de fé en los humanos ideales procuraría ahogar el sentimiento en el estúpido embrutecimiento de la materia.

Mas, no, pensar en esto fuera inferirte ofensa inmerecida; tu me quieres si, lo he leído en tus ojos hermosos, lo he escuchado de tus rosados y tentadores labios y, tus sacrificios por satisfacer mis ansias, prueban que tu amor, como el mio, es de los que no pueden atenuarse sino crecer mas y mas hasta convertirse en sentimiento indomable ante el que cede todo, absolutamente todo, arrojando cuanto pudiera ser obstáculo á los alocados deseos de la pasión invencible.

Quiéreme siempre así pues sin tu amor mi vida fuera imposible y el mundo á mis ojos se presentaría como desierto inabordable.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

—):-(—

Enero 3 de 1904.

Chicago.—Una terrible explosión se ha producido en una fábrica perteneciente á la Cesh Buysers, «Union» El edificio ha quedado totalmente destruido, resultando importantísimos los daños sufridos.

Tan violenta ha sido la explosión que paredes casi enteras fueron largadas á gran altura, alcanzando algunas de ellas vagones del ferrocarril aéreo cuya línea pasa por encima de dicha fábrica. Numerosas personas han sido heridas ó casi asfixiadas por los gases y el denso humo producido por la explosión.

Shanghai.—Telegramas recibidos de Tokio dicen que los almirantes Togo y Kaminura han sido objeto en la capital japonesa de una recepción, cuyo entusiasmo alcanzaba á verdadera locura.

El almirante Tago, profundamente emocionado por los honores que se le tributaban, y por el cariño que el pueblo le manifestaba, dijo que todavía no tenía derecho alguno á semejantes manifestaciones pues no considera terminada su misión hasta que no haya realizado el objeto final.

Tokio.—Es opinión general que la escurda del Báltico encontrará muy serias dificultades para llegar al punto á que va destinada.

Varios puertos de la Isla de Formosa han sido con extraordinaria rapidez puestos en poderosas condiciones de defensa. Copenhague.—Las noticias recibidas en esta ciudad, dicen que continúan con la misma violencia los temporales, señalados en los anteriores telegramas. Varias ciudades, situadas en la orilla del mar están inundadas, alcanzando altura que no se conocía desde el año 1872.

Moukden.—Los kunguses continúan sus hazañas aprovechándose de la situación creada en el territorio chino-manchuriano por la actual guerra ruso-japonesa. No pasa día que no haya que registrar saqueos y asesinatos cometidos especialmente contra los extranjeros y contra los indígenas pertenecientes á algunas de las regiones cristianas.

Hong Kong.—Viajeros recién llegados á esta ciudad, después de un viaje por el interior, reflejan detalles inquietantes sobre la agitación que cunde entre los elementos reaccionarios y la masa del pueblo.

Dicha agitación tiene por objeto reproducir el movimiento anti-europeo que provocó la última guerra en la que intervinieron contra China las potencias europeas aliadas.

Los agitadores despliegan gran actividad aprovechando el tener las grandes potencias de Europa su interés concentrado exclusivamente en el conflicto ruso-japonés.

Paris.—La prensa francesa rinde con unanimidad sincera homenaje tanto al valor de los defensores como el de los sitiados de Port Arthur, aplaudiendo á Stoessel por haber evitado, al entregarse la plaza, que fuera víctima, de una inevitable carnicería lo que quedaba de la guarnición. Cree que el efecto moral será considerable pero poco importantes las consecuencias militares, por hallarse ahora el ejército de Kouropatkine con una buena organización.

Los periódicos creen que se prolongara la guerra, por querer Rusia recuperar la plaza perdida.

Londres.—La prensa inglesa tributa elogios á Stoessel y Nogi, haciendo constar que la pérdida de Port-Arthur inferirá funesto golpe al prestigio de Rusia. Cree que la toma de dicha fortaleza, será motivo para que el gobierno ruso envíe á la escuadra de Rodjesvensky orden de regresar á Europa.

Tokio.—Los delegados rusos y japoneses firmaron anoche á las 9¹⁵, el convenio de Port-Arthur.

San Petersburgo.— De fuente autorizada, se desmienten el que Skrydiol haya sido designado para asumir el mando de la tercera escuadra del Pacífico.

Londres.—The Standard dice saber de fuente segura que á consecuencia de la caída de Port-Arthur es posible que la paz se firme más pronto, en el caso que Rusia consienta en sacrificar su amor propio.

El periódico dice que las condiciones impuestas por los japoneses son las siguientes:

Establecimiento del protectorado japonés sobre la Manchuria. Ocupación por los japoneses de Port Arthur y Sakhalme. Administración por un consejo internacional de los ferrocarriles rusos establecidos en Manchuria. Pago de una indemnización de guerra.

The Standard—cree que la reunión de las tropas del Nogi con las de Oyama permitirá á éste modificar la situación de los beligerantes en la Manchuria.

The Times—Cree, por el contrario, que dicho refuerzo poco cambiará la situación, pero que la toma de Port-Arthur al provocar el entusiasmo de los japoneses disminuirá el prestigio de los rusos.

El Daily Telegraph dice que la pérdida de Port-Arthur es castigo impuesto á las desmedidas ambiciones de Rusia y consecuencia de su falta de previsión.

El Daily Telegraph—Cpina que la rendición de dicha plaza señala al principio de una era de independencia para los pueblos orientales.

Tokio.—El día 2, á las seis de la tarde se ha recibido en esta ciudad un despacho de Nogi confirmando el haber firmado la rendición de Port-Arthur y haber aceptado los rusos las condiciones impuestas por los japoneses habiendo cesado las hostilidades.

La prensa japonesa censura energicamente á Stoessel por haber destruido sus barcos después de haber ofrecido rendirse.

Paris.—Los peritos han repetido esta mañana sus experiencias en el domicilio de Syveton:

Dos perros fueron axisiados inoculándose á uno morfina.

VARIEDADES.

—):-(—

Comunican de Moscou á la Agencia Fabra que el profesor Vladimiro va á crear allí una escuela de periodismo, cuyo programa es el siguiente: El profesor Vladimiro explicará enciclopedia del derecho; el señor Hecaso enciclopedia de las leyes; y el señor M. S Syvano, historia de la literatura. El señor Schaposschni hará lecturas sobre economía política. Varios escritores de gran fama estarán encargados de conferencias especiales. Los cursos tendran lugar en las aulas superiores del Instituto Lazaro y se inaugurarán el 1.º de Febrero de 1905, contándose el primer semestre hasta primero de Junio.

Colonia.—La Gaceta de Colonia publica la siguiente noticia. La opinión pública y la prensa se quejan cada día mas de las malversaciones de que han sido objeto los regalos enviados á la Manchuria por el pueblo ruso. El representante en dicha región de la Administración Municipal de Moscou ha telegrafado diciendo no haber recibido todavía ninguno de los objetos que le han sido dirigidos durante el pasado mes de Julio y que de las 112 cajas que le fueron enviadas en Agosto solo

le llegaron unas 12 Hay que advertir que las cien cajas desaparecidas, contenian los regalos de más valor.

En la línea del ferrocarril Siberiano han desaparecido 125 vagones de mercancías, de los cuales algunos llevaban envíos de la Sociedad Cooperativa de los oficiales.

Karatcha. (Siberia).—La fábrica de leche condensada, creada por el gobierno en esta población para proveer al ejército de la Manchuria, ha dado hasta ahora resultados muy poco satisfactorios, pues han resultado completamente inutilizables y han sido por lo tanto rechazados por las autoridades militares del teatro de la guerra, las enormes cantidades de dicho alimento enviadas por la referida fábrica. Según informes, el gobierno ha ordenado que se emplee en lo sucesivo un nuevo sistema de esterilización, del cual se esperan mejores resultados.

Lisboa.—A título de curiosidad, dice «O Diario de Noticias» que durante el año 1904, ha recibido en sus oficinas 11.717 cartas, contestando á anuncios por él publicados, no contando en dicha cantidad las cartas dirigidas á varias Agencias de anuncios, con destino á pedidos ú ofertas insertados por el referido periódico.

Nueva York.—El desarrollo comercial de los Estados Unidos en China, y el aumento de sus mercados en las Indias, han provocado una considerable disminución en las reservas de plata, cuya consecuencia natural ha sido una alza importante en el valor de dicho metal.

Sección de noticias.

NUESTRO FOLLETÓN

Terminando hoy de publicar la novela Vida del Escudero Marcos de Obregón, mañana comenzaremos á dar á conocer á los lectores de EL DEFENSOR el hermoso diálogo en verso Un drama, de nuestra distinguida colaboradora doña María de Belmonte, cuyo diálogo ha de ser muy del agrado del público, porque Un drama es uno de los más notables trabajos de tan insigne poetisa.

—0—

A esperar á los Reyes.

Se ha solicitado del gobierno civil de la provincia permiso para una comparsa que saldrá mañana con objeto de esperar á los Reyes magos.

La solicitud ha pasado á informe de la alcaldía que la ha emitido favorablemente á la pretensión de los peticionarios que por lo visto gozan de humor excelente.

—0—

Ha sido nombrado canónigo de esta S. I. C., don Pedro Mendiguren, á quien damos la enhorabuena.

—0—

Con motivo de haberse suspendido las obras con cargo al crédito de 10.000 pesetas que concedió el ministro de Agricultura á esta provincia, son bastantes los jornaleros sin trabajo, pues en obras municipales solo se hallan colocados un centenar de aquellos.

—0—

Un choque.

A las doce de la mañana de ayer regresaba del cuartel de los Docks el príncipe don Carlos en un carruaje tirado por dos caballos, los cuales se espantaron al ver una pira de cerdos que marchaban en dirección contraria y fueron á chocar contra una berlina que por allí pasaba, cuyo caballo se desbocó.

El cochero de la berlina fué despedido, sufriendo algunas contusiones, y una señora y un niño que ocupaban el vehículo salieron de él precipitadamente, sin sufrir daño alguno.

El príncipe se apeó del carruaje y fué á enterarse de lo ocurrido, ofreciendo su coche á la señora que ocupaba el otro, el que había resultado con algunos despectos.

La señora aludida rehusó el ofsecimiento del príncipe, puesto que su coche, á pesar de las averías sufridas, podía continuar su camino.

—0—

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristán.

—0—

Facturaciones con reembolso

Recientemente se ha publicado una combinación por las principales Compañías de ferrocarriles, que ha de favorecer en extremo las operaciones mercantiles.

Trátase de una tarifa por virtud de la cual podrá el remitente de una expedición cargar al consignatario el importe total ó parcial de la mercancía que éste ha de recibir y que habrá de satisfacer cuando la estación le entregue la expedición, á fin de que el remitente pueda cobrar después el importe de la suma á que asciende el reembolso.

Algo análogo se había ya establecido por algunas Compañías; pero no con la extensión que dela nueva tarifa resulta, puesto que antes se hallaba limitada la operación del reembolso á unas cuantas líneas, y ahora, mejor dicho, á contar del 15 de este mes, podrá hacerse la petición de reembolso en casi todas las líneas españolas, ó por lo menos en las importantes, abonando solamente una cantidad muy módica.

Mejora es ésta que el comercio y la industria han de ver con satisfacción por lo mucho que facilita el negocio.

—0—

Se hacen gestiones para que sea nombrado gobernador civil de Segovia, don Luis Moyano, antiguo y caracterizado gamacista, que desempeñó el gobierno de Córdoba, trabajando con decidido empeño en la extinción del bandolerismo en aquella provincia andaluza y que más tarde por descontentos con el ministro presentó la dimisión de su cargo, siendo destinado á Ciudad Real.

El señor Moyano es natural de Valladolid y es un perfecto caballero.

Anteanoche se notó la falta de un asilado, niño de ocho años que había sido entregado hacia poco tiempo en el Hospicio por los que habían estado encargados de su lactancia.

Al conocerse la falta el Capellán del Establecimiento dió parte al Director que se hallaba de visita en casa del señor don Francisco de Cáceres; en tanto aquel ponía el hecho en conocimiento del Vicepresidente accidental de la Comisión provincial, ordenó se buscara al niño en el Mercado, en casa de una parienta de la que había estado encargada de la lactancia del referido muchacho.

Cuando el director de los Establecimientos provinciales regresó á casa del señor de Cáceres el pequeño fugitivo se hallaba muy tranquilo, cenado alegremente lo que le habían preparado en casa del Secretario de la Diputación, regresando satisfecho al Hospicio una vez terminada la agradable cena y despidiéndose hasta otra vez.

Ayer se hallaba el niño pesaroso de haber salido del Establecimiento del modo que lo hizo.

Parece ser que el origen de la historia fué una ración de jamón prometida y no entregada al pequeño por la que le había amamantado.

Gran Hotel Burgalesa.

Plaza Mayor, frente al Ayuntamiento.

Participa á su numerosa clientela que desde el primero del corriente, fija el precio de 350 pesetas en adelante para los huéspedes fijos.

Todas las habitaciones son espaciosas, luz eléctrica y excelente cocina. Servicio esmerado.

Por encontrarse en completo estado de embriaguez y promoviendo escándalo en la plaza del Azoguejo, fué conducido esta madrugada a la inspección de Vigilancia un individuo que dijo llamarse Melitón de Andrés Fernández de 44 años de edad.

El domingo último se leyó en la iglesia de San Martín la primera proclamación matrimonial de la bella señorita Carmita Ordobás, hija del coronel retirado de Infantería don Antonio Ordobás, con el distinguido sposerman don Francisco de Belmonte, hijo de la eximia escritora y colaboradora de EL DEFENSOR, doña María de Belmonte.

Reciban nuestra enhorabuena.

tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por otros ortopédicos que no son de esta casa.

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 5 tarde.

Accediendo

El Gobierno ha accedido á las peticiones del Ayuntamiento de Madrid sobre la rebaja de consumos.

Repartiendo la caza

Hoy se han repartido en los cuarteles y asilos de la Corte las piezas cobradas en la última cacería regia de Riofrío.

Los automóviles del Rey

Ya están arreglados los automóviles del Monarca habiendo salido hoy en uno de ellos de paeso.

La rebaja del pan

Hoy han rebajado los fabricantes de pan dos céntimos en panecillo.

Reformas arancelarias

Hablando hoy con el ministro de Estado nos ha manifestado que las reformas arancelarias no se pondrá en vigor hasta 31 de Agosto venidero, fecha en que termina el convenio con Suiza. Pero a pesar de esto ha asegurado que el Gobierno pondrá todo lo que esté de su parte para que los comerciantes no se vean perjudicados en sus intereses.

Nombramiento de gobernadores

El rey firmará mañana los nombramientos de gobernadores acordados en el Consejo de anoche, sin que hayamos podido averiguar los nombres de los agraciados con tales cargos, porque sobre esto se guarda por los ministros la más absoluta reserva.

Huelga que se agrava

La de Valencia se agrava por momentos habiendo llegado á inspirar serios temores.

Robo á un sargento

Dos soldados del regimiento de Garellano han robado á un sargento del mismo 425 pesetas que tenía guardadas en un baul. Los ladrones han huido.

El frío

De Zaragoza, Barcelona y Cádiz, telegrafían diciendo que la temperatura ha bajado de tal modo que no se recuerda que nunca haya hecho tanto frío en dichas poblaciones.

Desde Tánger

Comunican que las tropas del Roggi, han tenido un encuentro con la guarnición, habiendo sufrido ambas partes algunas bajas.

Los Francos

En los círculos financieros bien informados aseguran que la baja de los francos iniciada hace unos días continuará llegando hasta estar al treinta.

Parece ser que esta se debe al conflicto franco-marroquí.

Rusia y Japón

Dicen de Tokio que entre las bases de capitulación se ha estipulado lo siguiente:

Que todos los fuertes, baterías, armamento, municiones etc. y en general todo lo que pertenece al Estado ruso quedará siendo propiedad del Japón.

Que los cuerpos de Sanidad y Administración militar continuarán á las órdenes del Japón para atender á los heridos, y que el resto del ejército y el elemento civil quedarán en libertad de volver á Rusia con tal de que prometan no volver á tomar las armas en contra del pueblo nipón.

Mañana se hará la entrega de Port Arthur. Diez mil prisioneros serán enviados al Japón.

La prensa francesa dice que la Liga internacional piensa dirigirse á todas las naciones para que las dos beligerantes pongan fin á la guerra.

El Czar regresa precipitadamente á San Petersburgo de la revista que había ido á presenciar.

El general Stoessel telegrafió hace pocos días al Czar diciéndole que la situación era desesperada y que podría resistir muy pocos días porque el escorbuto hacía grandes estragos, por lo que tenía 15.000 soldados enfermos y desarmados, quedándole de cada compañía 70 hombres.

Un vapor inglés ha llegado á Port-Arthur habiendo vivido para las tropas.

La escuadra del Báltico sigue su marcha hacia oriente.

Los rusos que llegan á Chefú comunican detalles horribles del sitio de Port-Arthur.

Dicen que ha habido momentos en que se ha combatido á mordiscos; que el cañoneo era continuo; que han tenido que dormir de piés muchos meses así como no comer sino arroz cocido con agua y no todos los días, que los heridos abandonaban el lecho para irse á los fuertes á combatir á pedradas, y por fin que la rendición se ha debido al agotamiento de energías físicas.

BOLSA

Interior, 75.70; Exterior, 90.95 Amortizable 96.15
París á la vista 33.95. Londres á la vista 33.83.

Chocolate con leche.

JAIME BOIX.—BARCELONA.

Compuesto con leche esterilizada, cacao de primera calidad y azúcar, es un poderoso alimento reconocido como insustituible para la nutrición.

Este chocolate está recomendado por notabilidades médicas.

Representante exclusivo para la venta en Segovia:

LOS CATALANES-COMERCIO
2, METITON MARTIN, 2

PRECIO: Libra seis reales y media libra tres reales.

LEGGARON LOS REYES MAGOS

con un inmenso surtido de

Juguetería

en novedades y precios sumamente baratos sin competencia.

APROVECHEN ESTA OCASION

2, Melitón Martín, 2.—Segovia

LOS CATALANES

PRECIO FIJO.

Aviso al público.

Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del

SUCESOR DE SÉSSE

este ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios, le permiten vender con ventajas sobre Madrid, á todo el Norte de España.

Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, á continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y corrientes y sus precios:

Armarios de luna de primera, 100 pesetas.
Aparadores de nogal buena talla, 95 id.
Mesas de noche de columnas dos mármoles; 15 id.
Sillería de gabinete ó sala desde 90 id.
Mesas de comedor desde 18 id.
Sillas de comedor desde 4.50 id.
Cómodas de nogal, cuatro cajones á 45 id.

NOTA IMPORTANTE: Con objeto de que todas las clases de la sociedad pueda adquirir los productos de nuestra fabricación, venderemos á plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3

A LOS QUITOS DE 1905

Gran Centro de Redenciones militares

Establecido en Guadalajara bajo la dirección de don Antonio Boxiaren y Claverol propietario en aquella Capital y en la Villa y Corte de Madrid, industrial y Rentista

PRECIO DE LAS OPERACIONES

Al contado 850 pesetas

A plazos 875 pesetas

Por 850 pesetas depositadas en el Banco de España, casas de Banca, ó de reconocido crédito, antes del día 12 de Febrero, serán redimidos los mozos que se aseguren en este Centro, si por el número que obtengan en el sorteo les corresponde ser soldado. Igualmente lo serán, los que se aseguren por 875 pesetas, entregando al contratar 475 y las restantes para el 15 de Agosto próximo.

Este centro asegura gratis al quinto que demuestre que cualquier sociedad de las conocidas que funcionan en Madrid cuenta con garantías para responder en forma legal al cumplimiento solamente de unos cuantos contratos.

Para más detalles y suscribirse dirijanse á

Don Santiago Páramo Castilla

Procurador-San Martín, 1.-Segovia

Contra la tos rebelde crónica ó reciente

JARABE DEL DR. VILLEGAS (Córdoba)

A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarrsos crónicos, los tísicos, los asmáticos, los disneicos y cuantos padezcan la TOX, RONQUERA, FATIGA ó EXPECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para viajeros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

CENTRO GENERAL DE QUINTAS MANUEL CASTANERA ESTEBAN

PROPIETARIO CAPITALISTA Y RENTISTA

21 REEMPLAZOS DE CONTRATACION DE LA SUERTE DEL SOLBADO

La casa que mas redenciones y substitutiones ha hecho en toda España y la que mas garantías posee, tanto en fincas como en metálico, á responder de su exacto cumplimiento.

Verifica toda clase de contratación-redención del servicio de las armas, antes de verificarse los sorteos, de los mozos correspondientes á las regiones militares 2.ª 3.ª 4.ª 5.ª y 6.ª ó sea á todos aquellos quintos alistados para el próximo reemplazo del año 1905 de las provincias de Alicante, Almería, Avila, Barcelona, Bilbao, Burgos, Castellón de la Plana, Ciudad Real, Gerona, Gran Canaria, Huesca, León, Lérica, Logroño, Málaga, Murcia, Navarra, Salamanca, Santander, San Sebastián, Segovia, Sevilla, Soria, Tarragona, Teruel, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza

CLASES DE REDENCION

1.ª Por 800 pesetas verifica antes del sorteo el seguro llamado á todo evento, PRIMA FIJA esto es, sin riesgo alguno, quedando el contratado libre del servicio de las armas, por medio de la redención á metálico por las Cajas del Estado; sin que tenga el contratado que hacer ningún otro nuevo desembolso por concepto alguno.

2.ª Verifica tambien el seguro á pagar en dos plazos, ó sea en 840 pesetas, 540 que entregará el interesado al hacer el contrato y las 300 restantes las pagará el día 30 de Agosto de 1905. Todos los interesados de las 34 provincias antes citadas conocen muy bien las grandes garantías de este Centro general, y prueba de ella es las 2.758 operaciones de redención-substitución que se verificaron á los interesados en el último reemplazo de 1904, todas ellas á prima fija.

Oficinas: Calle Pradilla, número 34 (Torrero)—Zaragoza

Dirección telegráfica y telefónica: Castanera.-Zaragoza

Depósitos y cuentas corrientes en los Bancos de España y Crédito; en Zaragoza y en Pamplona en el Crédito Navarro y Banco de España.

Representante en Segovia

Don Benigno López Tobar

Oficinas: calle de Jcsé Zorrilla, número 23.

JARABE DE HEROINA DE LLOVET.

(PREMIADO CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afecciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y en todas aquellas enfermedades en que el sintoma tos sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO.

FARMACIA LLOVET: ESCUDEROS 4.—SEGOVIA.

NO MAS HERNIAS

(QUEBRADURAS)

deformidades del pecho, espalda, piernas

ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO

DE MADRID

Prado 22 (antes Preciados 35 y 36)

El Director Técnico y reputado Ortopédico de este gran Centro, llegará á Segovia y recibirá de once á seis de la noche en el Hotel Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias, (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado se vienen haciendo tiempo aplicando por dicho Médico.

Vistos por este especialista Ortopédico todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo, para las hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movi miento el paciente.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 6 y 7 de Enero en el Hotel de la Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Prado 22 (antes Preciados 34 y 36)

Gran gabinete Mecanoterápico de Madrid

Se advierte al público que esta consulta nada

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exijan en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE CASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que a continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, íd. íd. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa a 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem íd. especial para pisos de madera a 30 céntimos íd. íd.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve a domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de Seguros a prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.—Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.—Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis a los tísicos.

Ajlos demás a precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Los médicos del Dispensario señores Cabello, Para y Perdiguero, se dedican a las especialidades de la vista, del estómago, corazón y operaciones.

Horas de consultas todos los días de once a una y de tres a cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

CASTRALGINE

ELIXIR ESTOMOGAL

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó a dar la fórmula de este maravilloso invento, consítele a todos, que no iba a ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomogal López Caro, Gastralgine.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

Géneros de Ultramarinos

de ZOIL GARCIA BAJO

66, JUAN BRAVO, 66.—SEGOVIA.

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento del público que tiene el legítimo bacalao de Escocia, conservas de frutas de las mas renombradas fábricas, arroces de bomba, alubias del Barco azúcares de caña, chocolates de varias marcas y en fin cuantos artículos encierra el gremio de Coloniales.

NO CONFUNDIRSE

66, JUAN BRAVO, 66.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUERO OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 a 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones a 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjense al Médico Director de las Aguas Oxigenadas.—Retiro.—Madrid.

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid a Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

SASTRERIA MADRILEÑA

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.—SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.—Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destilado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESION DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de Cereales, se admiten esquelas [de funeral] hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publica artículos de polémica siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política a don Eulogio Martín Higuera. La administrativa a don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA